



## D O M

afsagt den 29. oktober 2008

SS 4-228/2008  
Anklagemyndigheden  
mod

Tiltalte  
CPR nr. (Født 1947)

Anklageskrift er modtaget den 4. februar 2008.

Tiltalte, Adresse 1 By 1 er tiltalt for overtrædelse af

1.

færdselslovens § 117a, stk. 2, nr. 2, ved den 4. juni 2007 kl. 09.05 at have ført lastbil Reg.nr. 1 ad Ålborgvej ved nr. 775 mod nord ved Hjallerup, selv om han var frakendt førerretten.

2.

færdselslovens § 117a, stk. 2, nr. 2, ved søndag den 29. juli 2007 kl. 14.23 at have ført varebil Reg.nr. 2 med tilkoblet campingvogn Reg.nr. 3 ad Tarmvej i Vostrup, 6880 Tarm, selv om han var frakendt førerretten.

3.

færdselslovens § 117a, stk. 2, nr. 2, ved den 1. oktober 2007 kl. 16.35 at have ført varebil Reg.nr. 2 ad Østergade 7361 Ejstrupholm, selv om han var frakendt førerretten.

4.

færdselslovens § 117a, stk. 2, nr. 2, ved den 13. februar 2008 kl. 09.50 at have ført mercedes varebil Reg.nr. 4 ad Jernbanegade, 6933 Kibæk, selv om han var frakendt førerretten.

Tiltalte er tidligere ni gange straffet for kørsel i frakendelsestiden, senest ved retten i Hernings dom af 3. oktober 2006 med 60 dages fængsel samt frakendelse af førerretten i 10 år fra endelig dom. Dommen vedrørte tillige spirituskørsel.

Politiet har den 14. august 2008 om formiddagen beslaglagt varebil Iveco, Reg.nr. 5 samt varebil Iveco, Reg.nr. 6 hos tiltalte.

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om konfiskation af ovennævnte varebiler jf. færdselslovens § 133a, stk. 1.

Tiltalte har erkendt sig skyldig i forhold 2 - 4, men har nægtet sig skyldig i forhold 1.

Tiltalte har nedlagt påstand om frifindelse for så vidt angår konfiskationspåstanden.

Tiltalte har vedrørende forhold 1 forklaret, at han skulle til **By 2** sammen med sin søn. Han og sønnen blev stoppet i en varebil ført af sønnen. De kom fra markedsbilen. Han skulle for en person ved navn **P1** kontrollere koblingen i en lastbil. Han har ikke kørt i bilen. Den ene varebil var gul og den anden var hvid. Den ene er ligeledes større end den anden.

Tiltalte forklarede vedrørende forhold 2 - 4, at det er korrekt, at han har kørt i de i anklageskriftet anførte biler på de pågældende tidspunkter.

På spørgsmål fra forsvareren har tiltalte forklaret, at han er gift. De bor til leje på en nedlagt landbrugsejendom. Huslejen er 4.000 kr. pr. måned. Hans hustru er 54 år gammel og er uden beskæftigelse og indtægt. Tiltalte driver **Virksomhed 1**, der køber og videresælger gammelt jern, kabler og lignende. De to af ham ejede varebiler mrk. Iveco bruges til transport af metallet. Der er tale om henholdsvis en lukket og en åben varebil. Hans søn **Person 2** er ansat som chauffør. Tiltalte har ingen anden indtægt end fra virksomheden. Han er ikke medlem af en fagforening. Han kan ikke gå på efterløn. Såfremt han ikke kan drive firmaet, må han søge kontanthjælp. Han brækkede ryggen for 8 år siden. Han faldt ned fra en sættevogn og brækkede ryggen to steder. Han har tidligere rejst med tivoli samt andet forefaldende arbejde. Han har søgt førtidspension. Afklaringsforløbet i den forbindelse har vist, at han ikke kan holde til forskelligt arbejde. Han skylder omkring 50.000 kr. på varebilerne. Han betaler leje hver måned. Når han på et tidspunkt køber bilerne, er der gået en del af lejen fra i købesummen. Der er indgået kontrakter med **Virk. 2** vedrørende leje/køb. På spørgsmål fra anklageren har tiltalte forklaret, at sønnen ikke er registreret som ansat i firmaet. Sønnen er b-skatteyder. Der er kran på den åbne varebil som hjælp til løft af jern. Varebilen med **Reg. nr. 5** er en lukket varebil, der er 10 år gammel og cirka 40.000 kr. hver. Den er registreret til hans private adresse. Varebilen med **Reg. nr. 7** er en åben varebil med kran. Bilen er 11-12 år gammel og cirka 30.000 kr. værd.

Politiassistent **Vidne 1** har som vidne forklaret, at han og en kollega skulle kontrollere tivolikøretøjer i forbindelse med afslutningen af **Marked 1**. De holdt i patruljevognen i højre side med retning mod syd på Alborgvej. Mod dem kom en lastvogn kørende. Der stod **Tivoli 1** på lastvognen. Føreren var tiltalte. Der var kun én person i bilen. De foretog en omkringvending 15 - 30 sekunder efter, at lastbilen havde passeret dem. Lige inden de kørte ind i **By 2**, er der parkeringsplads. Tiltalte stod på jorden ved førerdøren ved den pågældende lastbil. Der holdt en varebil

Person 1 (P1)

Virksomhed 2 (Virk. 2)

med fronten mod lastvognen. Der sad en person på varebilens førersæde. Tiltalte var på vej hen til varebilten. De bad ham forevise kørekort, hvilket han ikke var i besiddelse af. Tiltalte sagde, at der havde været et havari. Vidnet er 100 % sikker på, at det var tiltalte, der førte lastbilen. Han er ikke et øjeblik i tvivl.

På spørgsmål fra forsvareren har vidnet forklaret, at den foretagne kontrol var målrettet mod tivolikøretøjer. Han er ansat i færdselsafdelingen. Der var tre forskellige tivolier på **Marked 1** **Tivoli 1** var et af dem. Han kender den del af køretøjerne i **Tivoli 1**. Han kan ikke sige, hvor mange vogne **Tivoli 1** har. Han har ikke i rapporten noteret lastbilens registreringsnummer. Han og kollegaen var oppe og kigge i lastbilen. Der sad ikke en tændingsnøgle i tændingslåsen.

### Rettens bemærkninger:

#### Ad forhold 1:

Efter den af politiassistent **Vidne 1** afgivne forklaring, der ikke nærer spor af tvivl, findes tiltalte skyldig i dette forhold.

#### Ad forhold 2 - 4:

Ved tiltaltes erkendelse i forbindelse med det i øvrigt oplyste findes tiltalte tillige skyldig i disse forhold.

Straffen fastsættes efter straffelovens § 117 a, stk. 2, nr. 1 og nr. 2 til fængsel i 6 måneder.

Selvom køretøjerne ikke har været anvendt i forbindelse med de pådømte forhold, må det, henset til tiltaltes forstraffe og antallet af nu pådømte forhold, anses for påkrævet for at forebygge yderligere overtrædelser af færdselsloven, at der sker konfiskation af varebilerne **Reg. nr. 5** og **Reg. nr. 6**, der er indregistreret i tiltaltes navn. Konfiskationen har hjemmel i færdselslovens § 133a, stk. 1.

### **Thi kendes for ret:**

**Tiltalte** skal straffes med fængsel i 8 måneder.

Hos tiltalte konfiskeres varebil Iveco, **Reg. nr. 5** samt varebil Iveco, **Reg. nr. 6**

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

**Dommer**

Den 5. november 2008 kl. 10.00 blev retten i Herning, 4. afdeling, sat i  
retsbygningen af **Dommer**

Retsmødet var offentligt.

SS 4-228/2008  
Anklagemyndigheden  
mod

**Tiltalte**  
**CPR nr. (Født 1947)**  
**Adresse 1**  
**By 1**

Ingen var mødt eller tilsagt.

Retten berigtigede i medfør af retsplejelovens § 221 dom afsagt den 29. oktober 2008, således at

"Thi kendes for ret:

**Tiltalte** skal straffes med fængsel i 8 måneder."

erstattes med

"Thi kendes for ret:

**Tiltalte** skal straffes med fængsel i 6 måneder."

Sagen sluttet på ny.

Retten hævet.

**Dommer**